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Schede tecniche - FAQ

Come posso indicare che la dichiarazione viene firmata da un rappresentante
legale, eventualmente in forza di procura speciale, di uno degli eredi? E per quanto
riguarda l'addebito delle imposte?  Posso utilizzare le dichiarazioni del quadro EH?

Dalla funzione Stampe | Esporta file XML per trasmissione telematica, inserire nel campo
Tipo carica:

- Rappresentante legale, tutore o erede dell'erede, oppure
- Rappresentante legale o tutore di legatario

e quindi digitare i dati del procuratore/rappresentante legale, avendo cura di inserire nel
campo codice fiscale del rappresentato il codice fiscale dell'erede rappresentato.
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E' inoltre possibile indicare che l'IBAN specificato, su cui verranno addebitate le imposte
da pagare, è intestato:

- al dichiarante (nel caso in oggetto il rappresentante legale)
- all'intermediario (il professionista o il CAF che trasmette la dichiarazione)
- al rappresentato (nel caso in oggetto l'erede che ha firmato la procura speciale)

Infine, per quanto riguarda le dichiarazioni rese nel quadro EH, esse si devono
intendere come rese dal rappresentato e non dal rappresentante (procuratore, tutore
ecc.).

In caso di agevolazioni prima casa richieste dal rappresentato, le specifiche tecniche
ministeriali ed il relativo modulo di controllo obbligano a rendere la dichiarazione di
possesso dei requisiti tramite il quadro EH. E' quindi necessario compilare la sezione II
del quadro EH, in caso contrario il file non verrà validato.

Si ritiene che ciò sia sufficiente in quanto anche in quel caso il procuratore (o l'erede
dell'erede) firma in nome e per conto dell'erede rappresentato.

Ci è però stato segnalato un caso in cui un ufficio territoriale ha richiesto che venisse
comunque allegata nel quadro EH la richiesta di agevolazioni prima casa (forse
perchè la sezione II/EH del modello non è studiata molto bene per la situazione di cui
sopra e non è per niente chiara).

In tale dichiarazione il dichiarante (nel caso in esame erede dell'erede) ha dovuto
dichiarare in nome e per conto dell'erede rappresentato che quest'ultimo intendeva
avvalersi dell'agevolazione prima casa e contestualmente ha dovuto attestare che l'erede,
al momento di apertura della successione, possedeva i requisiti previsti per legge per
poterne usufruire.

Tale dichiarazione è stata quindi allegata nel quadro EG.


